
◎ 鶴岡市議会 令和８年３月定例会 一般質問順序表 

☆ 一般質問は、３日間とも午前１０時から開始されます。    なお、議事の都合により、質問月日が変わる場合がありますので、あらかじめご了承ください。 
 

月日 質 問 者 所 属 会 派 質       問       事       項 

三

月

五

日

（

木

） 

坂本 昌栄 議員 日本共産党鶴岡市議団 
１ 第３次男女共同参画計画について (1)市民意識調査の結果の反映について (2)５年間で推進する施策の目標について 
 (3)重点課題について (4)基本方針Ⅲについて (5)実施計画について 

長谷川 剛 議員 〃 
１ 学校給食センター事業について (1)新学校給食センター整備について (2)炊飯業務について ２ 投票率向上について 
３ ごみの減量とリサイクルについて 
 (1)一般廃棄物処理基本計画について (2)市民への啓発について (3)市役所庁舎内の更なるリサイクル推進について 

加藤 鑛一 議員 〃 １ 藤島地域の義務教育学校と文厚エリアのあり方について 

菅井  巌 議員 〃 １ 中小・小規模事業者への支援について ２ 生活保護について 

今野 祥子 議員 鶴岡市議会公明党 

１ 救命率の向上につながるＡＥＤの設置について (1)女性へのプライバシーに配慮したＡＥＤ操作付属品について 
 (2)屋外へのＡＥＤ設置について (3)ＡＥＤ操作・救命講習機会の確保について 
２ 視覚障がい者の自立を支える環境整備について (1)「ナビレンス」の導入について (2)点字ブロック等の導線確保の検証について 
３ ＧＩＧＡスクール端末を活用した支援について (1)ＧＩＧＡスクール端末を活用した子ども悩みＳＯＳ導入について 
 (2)教員のメンタルヘルス対策について (3)スクールカウンセラーの体制について (4)スクールソーシャルワーカーの体制について 
 (5)学校教育センター「おあしす」の課題について (6)チーム学校の今後の方向性について 

大野 誠一 議員 〃 
１ 不登校児童生徒のネット出席制度の活用について 
 (1)制度の認知度について (2)制度の利用状況について (3)制度の位置づけについて 

黒井 浩之 議員 〃 

１ 公共施設等総合管理計画について (1)更新費用が増嵩した原因について (2)公共施設マネジメントシステム導入の成果について 
 (3)総量適正化に向けた取り組みについて (4)公共施設整備基金等について (5)公衆浴場の管理修繕について 
２ 財政健全化に向けた取り組みについて (1)令和７年度予算の執行状況について (2)使用料見直しの方針について 
 (3)基金の運用方法の見直しについて (4)財政健全化プラン（仮称）の策定について 

中沢 深雪 議員 希 望 の つ ど い １ 廃校活用について (1)現状について (2)今後の方針について (3)旧県立高校について ２ 公文書管理について 

阿部  寛 議員 〃 １ 鳥獣被害対策について ２ 少子化に伴う小学校、保育園の今後のあり方について ３ 高齢化が進む中での移動手段の確保について 

三

月

六

日

（

金

） 

佐藤 麻里 議員 〃 １ ごみの減量と食品ロス削減の取り組みについて (1)一般廃棄物処理基本計画について (2)学校給食における食べ残しについて 

石井 清則 議員 市 民 と 歩 む 会 
１ 出羽三山に関する財団法人の設立について ２ 市有資産（土地や建物等）の有効活用について 
３ 食料品消費税ゼロによる農業への影響について 

五十嵐一明 議員 〃 
１ 市の観光戦略について 
 (1)観光推進体制について (2)ターゲットについて (3)実績と目標設定について (4)観光まちづくりについて 
２ スポーツ施設における使用料の見直しについて ３ 赤川かわまちづくり計画におけるグラウンド使用について 

田中  宏 議員 〃 

１ タクシーの「公共交通」としての位置づけと夜間・交通空白を含む持続可能な移動確保に向けた支援拡充について 
 (1)タクシー空白の現状認識と解消に向けた対応について (2)タクシー需給対策の検証と施策化・通年化に向けたスケジュールについて 
 (3)「公共交通としてのタクシー」を支える支援制度の設計と公民共創の枠組みについて 
２ 職員の兼業・副業制度の見直しと新たなキャリア形成について (1)兼業・副業許可基準の見直しの進捗と具体像について 
 (2)国家公務員の自営兼業制度の見直しを踏まえた本市の対応について (3)信頼確保策と運用促進による人材確保・地域活性化について 



傍聴席入り口は、４階ロビーです。どうぞお気軽に傍聴においでください。 
【会派の持ち時間】 （ ）内の時間は、質問・答弁も含めた持ち時間です。 

創政クラブ（３９０分） 日本共産党鶴岡市議団（１２０分） 鶴岡市議会公明党（９０分） 希望のつどい（９０分） 

市民と歩む会（９０分） 無所属（３０分） 

月日 質 問 者 所 属 会 派 質       問       事       項 

三

月

六

日

（

金

） 

清野 康子 議員 創 政 ク ラ ブ 

１ 生成ＡＩの活用について 
 (1)行政業務における活用の現状と今後の方針について (2)セキュリティ対策などのガイドラインの策定について 
 (3)人材活用及び育成について (4)市民サービス向上のための活用方針について 
２ つるおか健康ポイントについて 
 (1)令和７年度の事業検証について (2)対象となる健康行動の拡大と市内店舗等との連携について (3)企業との連携について 
３ ５歳児健康診査について 

渡部 智也 議員 〃 

１ 公用車更新時の環境配慮と財政負担の考え方について 
２ 地域医療・高齢者移動支援の再構築について (1)高齢者の通院、買い物等の移動困難者の実態について 
 (2)デマンド交通、地域公共交通施策の検証とその課題について (3)移動支援の福祉政策との関連性について 
３ 鶴岡市過疎地域持続的発展計画が示す中山間地域の未来構想について 
 (1)農村ＲＭＯを含む地域運営の仕組みについて (2)若手リーダーの発掘・育成と地域運営への参画について 
 (3)過疎対策としての補助・助成の継続について (4)自然資源活用方策について 

金内  理 議員 〃 １ 一般廃棄物処理基本計画について ２ 観光振興とその取り組みについて ３ 道路維持の管理体制について 

三

月

九

日

（

月

） 

北山 武徳 議員 〃 
１ 人件費及び委託料について (1)除雪待機料について (2)消防職員の手当について ２ 通学対策事業について 
３ 公共施設の修繕について ４ 伝統芸能文化団体への支援について 

竹内 秀一 議員 〃 
１ 農業生産や地域を守る鳥獣被害対策について ２ 水産物の安定供給と漁村の活性化について 
３ 地域で稼ぐ仕組みの構築について 
 (1)道の駅あつみ事業について (2)イノベーションプログラム事業について (3)観光地に係る修繕等について 

三原 大輔 議員 〃 １ 歳入におけるふるさと寄附金額の根拠について ２ 地域の気象予報について ３ 工業団地の今後と市有地の利用について 

岡崎 克己 議員 〃 

１ デジタル化の推進について 
 (1)公共施設の利用予約手続きについて (2)デジタル人材の育成について (3)対面型サービスについて 
２ 中心市街地及び商店街の活性化について 
 (1)中心市街地への居住促進について (2)商店及び事業者の経営環境について (3)社会実験について 

鈴木  聡 議員 〃 
１ 引地域における小学校の実態と将来像について 
 (1)小中学校の生徒数の現状と予測について (2)小学校の統廃合への見解について (3)小中一貫校設置への見解について 
２ 名誉市民富樫実先生の作品活用について (1)寄贈作品の活用の現状について (2)今後の作品の有効活用への見解について 

佐藤 久樹 議員 〃 
１ 人が集えるイベントの取り組みについて ２ 環境保全推進員の現状について 
３ 高齢者を対象にしたスマートフォン操作方法の出張講座実施について 

伊藤麻衣子 議員 〃 

１ 第３次男女共同参画計画について 
 (1)令和１２年度までに到達すべき成果目標について (2)計画推進のためのＫＰＩの設定について (3)計画の推進体制について 
２ 産業振興と担い手確保について (1)サイエンスパーク事業について 
 (2)地方大学・地域産業創生事業（ガストロノミックイノベーション）について (3)長期インターンシップ事業について 

草島 進一 議員 無 所 属 
１ 学校給食センターについて ２ 三瀬矢引風力発電について ３ 出羽三山の世界遺産登録運動について 
４ 引の産業廃棄物焼却処理施設について 


